
ДІЛОВЕ СПІЛКУВАННЯ З 
ІТАЛІЙЦЯМИ



Італієць поєднує в собі французьку 
життєрадісність  з іспанською серйозністю, 

твердістю. Важлива риса італійця – 
людяність. Йому властивий гострий розум, 
винахідливість, тонке сприймання усього 

прекрасного, художній смак.



Що стосується італійських бізнесменів, то вони 
надають особливого значення тому, щоб 

переговори велися між людьми, які мають 
зразкове та стабільне положення в діловому 

світі й суспільстві. Для налагодження ділових 
відносин достатньо обміну офіційними листами 

з пропозиціями. Нерідкі випадки, коли для 
встановлення ділових контактів вдаються до 
послуг посередників, інститут яких постійно 

розширюється. Важливе значення для 
представників ділових кіл мають неформальні 

відносини з партнерами, у тому числі в 
позаслужбовий час.



Італійці люблять вирішувати ділові 
питання не за столом переговорів, а в 
неофіційній обстановці, наприклад, у 
невеличкому ресторані, але легкість у 
спілкуванні та традиційна відкритість 

італійців не повинні вас надто 
розслаблювати, оскільки в бізнесових 

питаннях ви зустрінете досить 
офіційний підхід.



Для ділових зустрічей слід одягати класичний костюм. 
Характерно, що в Італії ви майже не зустрінете на керівних 

посадах жінок. Традиції суспільства утримують жінку вдома 
більше, ніж в будь-якій іншій європейській країні. Тому 

якщо ви тут у діловій подорожі, і якщо ви - жінка, вважайте, 
що одягаєтесь для чоловіків. Не забудьте, що італійці 

звертають увагу на стильний фасон. Вдягніть свої найкращі 
туфлі, візьміть модну сумочку. Вечірній наряд потребує 
особливої ретельності, якщо ви вечеряєте у ресторані зі 

своїми колегами. Жінкам бажано одягати яскраві сукні з 
шовку або атласу і обов'язково діамантові сережки чи 

брошку.



Італійці розмовляють дуже швидко, миттєво реагують на будь-
яку репліку, можуть здогадатися про думку партнера, яку він 

ще не встиг висловити. Вони схильні переривати 
співрозмовника, досить імпульсивні. Значну увагу італійські 
бізнесмени, як і іспанські, приділяють відповідності ведення 
переговорів їхнім уявленням про етикет: люди, які беруть 
участь у переговорах, повинні мати однаковий соціальний і 

діловий статус. Отже, не слід дивуватися, якщо італійці ще до 
ділових контактів вимагатимуть трудову біографію 

співрозмовника.



Італія характеризується високоекспресивною 
культурою, тут цінують прямий зоровий 

контакт (здатність "читати" по очах). Якщо 
співрозмовник уникає зорового контакту зі своїм 

партнером, то той вирішить, що до нього 
байдуже ставляться. Італійці навіть за кермом 
автомобіля вважають за необхідне дивитися 

співрозмовнику у вічі. Щодо форм звертання 
потрібно бути особливо обережними, оскільки 

дружелюбність італійців зовсім не дає права 
ігнорувати їхні звання та титули.



Італійців прийнято вважати веселими й 
життєрадісними. Вони по природі дуже 

допитливі і виявляють величезний інтерес до 
чужих звичаїв. Вони люблять читати і слухати 

розповіді про життя інших народів і часто 
їздять у відпустку за кордон, щоб зайвий раз 

упевнитися в тому, що їм уже відомо: їх власна 
країна - найкраща у світі, оскільки в ній є все 

необхідне для життя: сонце, вино , їжа і 
футбол.

 



Італійці - дуже виховані люди і з хорошими манерами. 
Слова «спасибі», «будь ласка» можна почути в Італії на 

кожному кроці. Велике значення вони надають вітанням, 
які завжди супроводжуються рукостисканнями і 

поцілунками. Таким чином вони висловлюють бурхливу 
радість при зустрічі знайомих, навіть якщо розлучилися з 

ними зовсім недавно.
 Італієць неодмінно розцілує вас в обидві щоки, причому у 

чоловіків це теж прийнято. 
Спілкуючись з італійками, можна поцілувати їм руку, але 

не в робочій атмосфері. Зустрівши знайомого італійця, слід 
поцікавитися спочатку здоров'ям його дітей, а потім його 

власним. Родина в Італії священна, тому італійці з 
надзвичайною гордістю розповідають про свої сім'ї.



І нарешті, хоча італійські бізнесмени легкі на 
підйом, після підписання спільних ділових 
документів продовження контактів з ними 

ускладнюється. Крім того, італійці - народ не 
надто організований та пунктуальний. Отож, 

якщо вас не зустріли в аеропорту - не впадайте 
у відчай: це не означає неповагу, це просто вияв 

неорганізованості. У такому випадку просто 
зателефонуйте вашим партнерам.


